
 

 

 

 

 

 

令和元年度実施 

帝京科学大学卒業生に関する就職先アンケート 

集計結果 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ⅰ. 実施概要 

実 施  ： 令和元年 10月 18日～11月 20日 

対象企業： 卒業生（2017年 3月～2019年 3月卒）採用企業（503社） 

回答方法： ＷＥＢアンケート方式 

回答企業： 120 社 

回 答 率： 23.9％ 

 

 

■ 実施状況について 

  今回初めてこのような企業へのアンケートを行ったが、過去 3 年間の卒業生の就職先情報の中で、本

学で使用しているキャリタスＵＣに登録のある企業 503 社へメールを送信し、ＷＥＢ回答方式のアンケ

ートを依頼した。3 学部合計で 120 社からの回答を得られ、回答率は 23.9％となった。アンケートの集

計・分析に必要な最低ラインとして考えていた 20％を越えることができた。学部ごとにみると医療科

学部と教育人間科学部が生命環境学部に比べ少ないため、今後またアンケートを実施する場合は、200

社程度の回答を得られるようにしたい。 

 

 

 

Ⅱ. 集計結果と考察 

（１） 従業員数について 

生命：「1000 人～4999 人」の企業が最も多く 39.2％、次いで「300 人～999 人」が 27.0％で合わ 

せて 66.2％となっており、比較的従業員数の多い企業に集中した。 

   医療：「300 人～999人」の企業が最も多く 42.9％、次いで「100 人～299人」が 28.6％で合わせ 

て 71.5％となっており、生命環境学部と比べると従業員数の少ない企業に集中した。 

教育：「1000 人～4999 人」の企業が最も多く 36.0％だが、他学部に比べて従業員数は全体的に 

幅広く分布した。 

 

 

（２） 業種について 

生命：「卸売業、小売業」が 30 社で 40.5％となり最も多かったが、全体的に幅広い業種に分布 

した。  

医療：「医療、福祉」の病院や施設、企業が 20 社で 95.2％となり、大部分を占めた。 

    教育：「医療、福祉」と「教育、学習支援業」が最も多く、合わせて 14 社で 56.0％を占め、そ 

の他の一般企業は「卸売業、小売業」「サービス業」が多く、9 社で 36.0％を占めた。 



（３） 資本金について 

生命：「5000 万円～1 億円未満」「1 億円～5 億円未満」が最も多く、合わせて 39 社で 52.7％を 

占めたが、その他は全体的に幅広く分布した。 

医療：資本金のない法人や非公表となっている「該当しない」を除くと、「5 億円未満」の企業 

が 100％となった。 

教育：「1 億円～5 億円未満」が最も多く 24％となったが、全体的に幅広く分布した。 

 

 

（４） 本社所在地について 

生命：東京都が最も多く 37 社で 50％を占めたが、他学部に比べ全国に広く分布した。 

医療：関東+山梨県に集中し 100％を占めた。 

教育：関東+山梨県が多く、20 社で 80％を占めた。 

 

 

（５） 現在の在職者数について 

生命：「1～2 名」が最も多く、45 社で 60.8％を占めたが、全体的に幅広く分布した。 

医療：「1～2 名」「3～4 名」が最も多く、合わせて 15 名で 71.4％を占めた。 

教育：「1～2 名」が最も多く、16 社で 64％を占めたが、全体的に幅広く分布した。 

 

 

 

■ 企業の規模や所在地について 

卒業生の出身学部が生命環境学部の企業は、中小企業から大企業まで幅広く、所在地も全国に分布し

ているが、医療科学部や教育人間科学部については、大部分が病院・整骨院・福祉施設・学校・幼稚

園・保育園への就職のため、中小の施設が比較的多くなり、所在地は関東に集中する傾向がみられた。

生命環境学部の学生は他の学部に比べ関東以外の出身者の割合が高いことと、希望する業種の幅が広く

事業所等が全国に点在していることなどが原因で、全国に分布したと考えられる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



（６） ディプロマ・ポリシーについて 

 

【Ａ 専攻する学問分野で身につけさせておくべき内容】 

生命：「身についている」が 36.5％と低く、「どちらかと言えば身についている」が 43.2％と 

最も高くなった。 

医療：「身についている」が 57.1％と非常に高かった。 

教育：「身についている」が 44.0％と医療科学部に次いで高かった。 

 

【Ｂ 卒業後の職業、社会生活上身につけさせておきたい技能】 

  生命：「身についている」と「どちらかと言えば身についている」が約 41％でほぼ同じ割合だ 

った。 

医療：「どちらかと言えば身についている」が約 48％と最も高くなった。 

教育：「どちらかと言えば身についている」が約 48％と最も高くなった。 

 

 

【Ｃ 市民、社会人として身につけさせておきたい態度や志向性】 

生命：「身についている」が 43.2％「どちらかと言えば身についている」41.9％とほぼ同じ割 

合だったが、「どちらかと言えば身についていない」と「身についていない」と回答し 

た企業が合わせて 4.1％と他の学部に比べ高くなった。 

医療：「どちらかと言えば身についている」が 52％と最も高くなった。 

教育：「身についている」が 52.0％と最も高くなった。 

  

 

【Ｄ 獲得した知識・技能・態度等を総合的に活用し、課題を発見し解決する能力 】  

  生命：「どちらかと言えば身についている」が 51.4％と最も高くなった。 

医療：「身についている」が 47.6％と最も高くなった。 

教育：「身についている」と「どちらかと言えば身についている」が合わせて 68.0％と他の 

   学部に比べ低く、「どちらかと言えば身についていない」が 24.0％と他の学部に比べ 

   て非常に高くなった。 

 

 

 

 

 

 



（７） 今後重視すべき力について 

今後重視すべき力については、全学部とも「コミュニケーション力」が 23～24％と最も重要と 

なったが、各学部ともそれに次ぐ重視すべき力は以下のように異なった。 

生命：「チームワーク」が 12.8％、「自己管理力」が 12.5％となった。 

医療：「専門分野の知識・技能」と「自己管理力」が 14.5％となった。 

教育：「チームワーク」が 18.2％「社会的責任」が 11.4％となった。 

 

 

■ ディプロマ・ポリシーや今後重視すべき力について 

 

企業名が判明できる形でのアンケートとなったため、企業側が今後の採用に悪い影響が出ることを懸

念し、実際より良い評価をつける傾向となったと推測される。その中で、ディプロマ・ポリシーの【Ｄ 

獲得した知識・技能・態度等を総合的に活用し、課題を発見し解決する能力 】については、他のＡ～

Ｃに比べ、「どちらかと言えば身についていない」の割合が多いため、今後最も力を入れるべき内容で

あると考えられる。 

また、今後重視すべき力については全学部共通で「コミュニケーション力」が最も重要となったが、

各学部とも、それに次ぐ重視すべき力に学部の特色が強く出ていると考えられる。 

生命環境学部は「チームワークと自己管理力」が合わせて 25.3％となり、一般企業では組織の中で

自己管理できる力が求められている。医療科学部は、「専門分野の知識・技能と自己管理力」が合わせ

て 29.0％となり、医療人として職種の専門知識・技能をベースに自己管理する力が求められている。

また、教育人間科学部は、「チームワークと社会的責任」が合わせて 29.6％となり、教育者として現場

で求められる社会的責任とチームワークが重要となった。 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ⅲ. 実施アンケート集計データ〈学部別〉 

 

１．従業員数 

 

 

 

 

 

 

 

 

２．業種 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



３．資本金 

 

 

 

 

 

 

 

 

４．本社所在地 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



５．現在の帝京科学大学卒業生の在職者数 

 

 

 

 

 

 

 

 

６．本学では、ディプロマ・ポリシーとして、以下のＡ～Ｄに掲げる内容を身につけた学生に

学位を授与することとしていますが、卒業生はそれらがどの程度身についていると思われ

ますか 

 

【Ａ 専攻する学問分野で身につけさせておくべき内容】 

 

 

 

 

 

 

 

 

【Ｂ 卒業後の職業、社会生活上身につけさせておきたい技能】 

 

 

 

 

 

 

 

 



【Ｃ 市民、社会人として身につけさせておきたい態度や志向性】 

 

 

 

 

 

 

 

 

【Ｄ 獲得した知識・技能・態度等を総合的に活用し、課題を発見し解決する能力 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

７．今後、帝京科学大学としてどのような力を重視すべきとお考えですか。（４つまで選択可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

８．帝京科学大学に対するご意見、ご希望等をご自由に記入してください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


